

**МБОУ «Удинская СОШ»**

**Научно – практическая  
конференция «Я - личность»**

**Номинация: «Естественные науки»**

**Руководитель: Машанова Надежда Алексеевна**

# **Тема: «Осторожно: волки!»**

**Выполнил: Авдеев  
Никита, ученик 4 класса**

**2017 г.**

**Цель работы:** Найти причины выхода волка к жилью человека и нападения на домашних животных.

**Проблема:** Волки наносят большой ущерб сельскому хозяйству.

**Задачи:**

1. Изучить материалы о волках.
2. Рассмотреть волка как полезного животного и как наносящего вред людям.
3. Что нужно сделать, чтобы не было больше нападений волков на домашних животных.



Волки – очень интересные и таинственные звери. Внешне они похожи на наших любимых собак, но нрав у них опаснее. Волк был первым животным одомашненным человеком более 10 000 лет назад.

**МБОУ «Удинская СОШ»**

Фото в местности Хан-  
Жаргалан



Нужно уметь отличать волка от собаки. След у волка с расправленными когтями, а собаки их поджимают.

След волка, замеченного недалеко от села Удинск по сравнению с сотовым телефоном стандартных размеров.



У волка живот всегда подтянут, а у собаки приспущен. По следам можно определить количество волков. Они ходят стаей ровно след в след, зачужав добычу и начиная охоту, расходятся как по лучам и тогда их можно сосчитать.





Я выяснил, что по трём сёлам Удинск, Баян-Гол и Барун-Хасурта за 2016 год задавлено волками 85 баран, 17 коров, 7 телят, 1 конь, 3 жеребёнка. Нанесён ущерб на 1 198 000 рублей.



В 2015 году недалеко от Удинска днём была угроза нападения волков на человека .Три волка спокойно сопровождали отару овец с пастухом до самого гурта, пастуха спасло то, что волки не были голодными, поэтому не тронули его.

В Удинской долине замечены три стаи по 3, 7 и 12 волков, один волк – одиночка. В вечернее время слышен вой совсем рядом с Барун-Хасуртой.



Почему так произошло, что волки стали нападать на животных?

Может в этом что-то или кто-то виноват?

Что бы это выяснить, нужно рассмотреть последние три года.

Из-за частых пожаров и сильных морозов дикие животные слабеют. Но волка стужа не пугает, за ночь он может пройти 80 километров. Хищник легко догоняет слабую добычу, число диких зверей резко уменьшилось, а число волков увеличилось из-за его выносливости.





Охота на волков в нашем заказнике «Худакский» запрещена, это тоже привело к увеличению его числа. В лесу волкам стало голодно, они стали выходить из леса и охотиться на домашних животных.

**МБОУ «Удинская СОШ»**



Люди бросают собак, они становятся дикими и могут создать семью с волком, появляется потомство, волки-гибриды, которое мало отличается от волков. Они не опасаются человека, могут даже напасть и поэтому очень опасны. Старые люди говорят, что такая собака хуже волка.

## Волчьи следы недалеко от села Удинск.



Выходит, что волки в сёлах – это тоже часть вины человека и можно сказать, почему:

1. Пожары в лесу по вине человека.
2. Выброшенные останки домашних животных на мусор.
3. Домашний скот хозяева не пасут и он ходит где хочет.
4. Человек бросает собак, они дичают и появляются волки-гибриды.



В современном мире есть охранные меры, когда число волков контролируется, но их нельзя полностью уничтожать. Хотя бы потому, что они «санитары леса». Они поедают умерших, слабых, больных диких животных и в лесах не распространяется всякая зараза. Конечно, сейчас нужно принимать срочные меры для защиты

**МБОУ «Удмуртский СОШ»**

Но для будущего я предлагаю  
всем задуматься о том, как мы  
живём, ведь чистоту нужно  
соблюдать не только в своём  
доме, а если содержишь  
домашних животных, так будь  
добр не во вред Природе!



**Спасибо за  
внимание!**

**МБОУ «Удинская СОШ»**